

**Наша задача - создать условия для обеспечения такого качества продукции, которое бы позволяло беспрепятственно покорять новые рынки**



Под таким лейтмотивом прошла встреча председателя Госстандарта Елены Моргуновой с трудовым коллективом Полоцкого центра стандартизации, метрологии и сертификации (далее - ЦСМС) 21 февраля 2025 г.



В ходе встречи руководитель комитета ознакомилась с направлениями работы предприятия, достигнутыми результатами и планами на перспективу.

Так, в отделе электромагнитных и теплотехнических измерений было продемонстрировано эксплозионное оборудование для поверки приборов измерения концентрации паров алкоголя в выдыхаемом воздухе, позволяющее проводить поверку таких типов, как «Дингон» и «Алкобарьер» для предприятий всей республики.



Работчи места по поверке средств измерений температуры и теплотехнических величин представила молодой специалист, выпускница Витебского государственного технологического университета Анна Дорожкевич. Она - победитель конкурса «Лучшая дипломная и научно-исследовательская работа студентов в области менеджмента и контроля качества» 2023 г.

Также был продемонстрирован процесс поверки термометров, электросчетчиков, электроизмерительных средств измерений, термогигрометров. При этом был отмечен значительный объем приборов, находящихся в поверке, от предприятий - изготовителей Полоцкого региона.



Акцент в отделе испытаний - определение показателей безопасности при помощи газо-жидкостной хроматографии, а также высокоэффективной жидкостной хроматографии, которая является на сегодня ключевым методом хроматографического анализа и одним из ведущих методов аналитической химии.

Для снижения трудоемкости процесса по минерализации проб в ближайшее время ожидается поставка усовершенствованной системы микрорадионого разложения проб.

Вниманию председателя комитета были представлены и другие виды проводимых испытаний. В целом имеющиеся технические возможности центра получили положительную оценку.

Встреча с трудовым коллективом прошла в рамках единого дня информирования на тему «Итоги завершающейся пятилетки как основа стратегии успешного развития нашей страны».

В частности, были обсуждены итоги работы системы Госстандарта за 2024 г. Затронуты аспекты деятельности комитета в целом и в рамках Евразийского экономического союза, в котором в 2025 г. председательствует Республика Беларусь, совершенствование технического и кадрового потенциала, вопросы популяризации результатов работы среди различных целевых аудиторий.



«Любый из наших территориальных центров работает на экономику республики. Только в своем регионе. И чем качественнее будет ее взаимодействие с предприятиями, тем более весомый вклад вы внесете в развитие страны и своей организации», - обратила внимание на сегодняшние тренды развития Елена Моргунова.

В этой связи, по ее мнению, важно смотреть в будущее, видеть, какие направления будут актуальны в регионе, какие стандарты, методики измерений, испытаний и оборудование для их проведения понадобятся. И что нужно сделать сегодня, чтобы занять эту нишу. Например, сейчас в республике разработаны стандарты для таких инновационных направлений, как беспилотные транспортные средства, «умный город», струйный транспорт. «Наша главная задача - создать условия для обеспечения такого качества отечественной продукции, которое бы позволило беспрепятственно покорять новые рынки. Только в 2024 г. было освоено 14 новых стран для белорусского экспорта», - сказала Елена Моргунова.

Спикер также подчеркнула важность работы в команде руководителя и коллектива: «Вы должны друг другу помогать. Не просто выполнять свою ежедневную работу, а проповедовать инициативу, подсказывать, какое направление целесообразно освоить, чтобы приобрести новые компетенции, расширить клиентскую базу и быть успешными. Руководитель несет очень большую ответственность за те решения, которые принимает. От того, насколько привлекатель он будет, зависит благотворное влияние вашего коллектива», - отметила председатель Госстандарта.

Неравнодушная творческая работа каждого лежит в основе достижений, которые есть в Беларусь, которые позволяют нашей стране не просто выстоять, а стать сильнее, несмотря на непредсказуемость современных геополитических процессов и ограничений.

Белорусская экономика демонстрирует устойчивый рост и стабильность. Наблюдается прирост залогового внутреннего продукта, под контролем находится инфляция, растут денежные доходы и накопления населения, на минимальных значениях находится безработица.

По результатам соцопроса, проведенных Институтом социологии НАН Беларусь абсолютное большинство граждан страны (86,6%) удовлетворены своей жизнью.

Беларусь обладает компетенциями во многих областях знаний и отраслях промышленности. Направления, которые для нашей страны будут передовыми в ближайшем будущем, - микрэлектроника, станкостроение, электротранспорт, производство транспортных средств на газомоторном топливе и многие другие.

2025 год - это старт нового пятилетнего этапа становления и развития нашего государства и общества по 2029 г. Поэтому пятилетка качества - наша общая задача. Как определил Глава государства, начнем с благоустройства. И пусть наши совместные усилия принесут плоды для каждого гражданина и вдохновят на дальнейшее активное участие в жизни страны.



Встреча с коллективом Полоцкого ЦСМС завершилась на праздничной ноте. Елена Моргунова поздравила мужской коллектив центра с приближающимся Днем защитников Отечества и Вооруженных сил Республики Беларусь, пожелала им всегда одерживать блестящие победы, мужества, крепкого здоровья, душевного тепла, мирного неба и удачи во всех начинаниях.